
REFERAT FRA:  

 

DAI Region Midtjylland ordinær Regionsgeneralforsamling  

onsdag den 26. februar 2025,  

Sted: KHIF Hallen, Koltvej 43, 8361 Hasselager   

Forud for generalforsamlingen var der fællesspisning (stegt flæsk 

med persillesovs m.m.) med 23 deltagere i alt. 

D A G S O R D E N   

1. Valg af dirigent - Jens Bjerring fra AGF Seniorsport blev valgt. 

2. Godkendelse af dagsorden - godkendt. 

3. Regionsledelsens beretning v/regionsformand Jørn Brøndum  

Formanden fremlagde beretningen mundtligt, som er gengivet her: 

Endnu engang velkommen til DAI’s årlige generalforsamling. 

En stor tak til mine bestyrelseskollege for et godt og konstruktivt samarbejde, 

med sådan en bestyrelse er det let at være Formand. Ligeledes en stor tak til 

Thomas for altid at være klar hvis et problem opstår.  

Der har lige været årsmøde hos Krolfafdelingen, hvor jeg deltog. 

Der var mødt mange op , og det er jo dejligt at se når folk møder op til sådan 

et arrangement. Der var stillet nogle forslag som blev ivrigt diskuteret, igen 

er det rart at se og høre at de er aktive ikke kun når de spiller. Under DM 

ugen var krolf igen år på programmet, der var hvis nogle van(d)skeligeheder, 

men dem kommer Anders nok nærmere ind på. 

Senioridræt er stadig populært, så mange klubber har stoppet for tilgang. 

Især det forholdsvis nye Pickleball, har fundet indpas i en del klubber. 

Der er blevet afholdt flere stævner, som har været fuldt besat, til trods for at 

et hold fra Mårslet vinder hver gang. Den store succes har affødt at der er 

lavet et Pickleballudvalg, i første omgang høre det under Seniorudvalget.  

I år er der igen CSIT games, denne gang i Grækenland. Det lykkedes region 

Midtjylland at få 4 personer med. Det er Betty fra Gåudvalget, Vera fra 

Pickleball udvalget, Lars kasserer og jeg selv. 

Så alt i alt et år som har styrket region Midtjylland både med flere klubber og 

flere medlemmer, så en stor tak til Thomas for at give os frivillige mere 

arbejde 😊 

Tak til alle jer frivillige som er kommet her i dag, og for det store arbejde i 

hjemme i jeres foreninger. Så husk at sende takken videre til alle frivillige ude 

i foreningerne. Tak for ordet. 

Spørgsmål til beretning omkring tilmelding til aktiviteter – hvornår lukker 

man? Svar: lidt forskelligt afhængig af idrætsgren og hvad den arrangerende 

forenings vært kan klare. Beretningen blev enstemmigt godkendt. 

 



 

4. Udvalgenes orientering   

Krolf – aflagt ved Anders Christensen. 

Krolfudvalgets beretning for 2024. 

Sidste år fortalte jeg, at Thomas og Kurt arbejdede på nye klubber fra Skive 

egnen. Det er lykkedes med foreløbig 4 nye klubber, og en femte på vej, godt 

arbejde og et stort velkommen til de nye klubber. 

Året startede med regelændringer, og deraf fulgte en lang række 

dommerkurser, hvilket resulterede i 120 dommere, så vi er godt dækket ind, 

men det skal ikke afholde nogen fra at bede om et dommerkursus. Vi havde 

også planlagt en regelgennemgang i Aarhus området. Desværre kom der kun 

en tilmelding, så det blev aflyst. 

Det var i år Krolf Midtjylland, der i samarbejde med landsudvalget skulle 

arrangere DM i Herning. Det var en stor mundfuld med en del udfordringer, vi 

havde blandt andet aftalt forplejning med forpagteren af KFUM’s klubhus, 

men da vi efterfølgende skulle mødes, var hun rejst af pladsen. Det gav noget 

hovedbrud, men ved hjælp af en flok frivillige fra KFUM, blev det løst til alles 

tilfredshed. 

Vi fik lavet baner og var ganske tilfredse med det, desværre kom der lige 20 

millimeter regn om natten, det gav igen nogen udfordringer, der blev flyttet 

nogle huller, og så var vi klar. Det var ikke alle, der var tilfredse med de lange 

huller, men de var lavet i tørvejr, banen var blevet noget tung på grund af 

regnen, og det gav lidt flere slag til specielt damerne. 

Det gav ikke flere knubs, end at vi er klar igen i 2026. 

Vores turneringsreglement er endnu en gang blevet ændret som følge af Dai’s 

fordelingsnøgle, så til DM individuel har vi kun 15 pladser til damer og 15 

pladser til herrer, og der er kun plads til 7 hold til DM for hold. 

Som noget nyt lavede vi en efterårsturnering, 16 hold tilmeldte sig, og vi blev 

enige om, at der også skulle være et afsluttende stævne. Karup tilbød at 

afholde dette, og det resulterede i, at de selv vandt dette, stort tillykke til jer. 

Vi er enige om, at vi gentager dette til efteråret, måske flere vil være med. 

Klubberne har i årets løb afholdt 11 stævner, med 856 deltagere, hvoraf de 9 

stævner talte som kvalifikation til individuel mesterskab og kvalifikation til 

DM. Ved regionsmesterskabet, som blev afholdt hos Randers Krolf, blev 

Gudrun Jensen og Ib Christensen begge fra Gjerlev regionsmestre, stort 

tillykke med det. 

Ved DM i Herning havde vi den store glæde at se Annette Jensen fra Randers 

på podiet med en bronzemedalje om halsen, stort tillykke til Annette. 



I holdturneringen deltog i alt 63 hold, heraf 11 i Aarhus kaffecup og 52 i den 

store turnering. Efter 6 runder var de 29 hold, der skulle deltage i 

regionsmesterskabet fundet. Stævnet blev afviklet hos VAK, og TST blev 

regionsvinder. 8 hold kunne derefter tage til DM i Ringsted, Karup Krolf tog 

Bronzemedaljen med hjem, tillykke til jer. 

I efteråret drog 49 krolfspillere og 3 ægtefæller på tur til Ålbæk i Nordjylland, 

med besøg i Skagen en af dagene. Efter 12 runder krolf blev vinderne kåret 

ved aftenfesten på Ålbæk Badehotel. 

Turen blev så vellykket, at der blev opfordret til at gentage i 2025. Det gør vi 

så, men denne gang til Sønderjylland, på Hotel Sivgården i Rinkenæs, denne 

gang med 60 deltager. Turen blev udsolgt på få dage. 

Til slut tak til Thomas og Ole, samt udvalget for godt samarbejde i 2024. 

Spørgsmål: Ligger regelsættet på nettet? Svar: Ja 

Spørgsmål: Hvor mange huller er der normalt på en krolfbane? Anders 

(krolf-formand) redegjorde herfor. 

 

Senioridræt – aflagt ved Lars Meldgaard, i Helges fravær. 

Året 2024 i Senioridrætten var igen et godt år. Vi har fortsat mange små 

kurser ude i vores foreninger, Balance kursus med Pia Brandt har været et hit, 

men foreningerne har også igen været glade for at få lavet en Senioridræts 

Test 2.0 med deres medlemmer. 

Vi har også fået lavet flere gode Pickleball stævner, som har været ret seje og 

vi har haft 6 udsolgte GÅ-turer i ”Vis mig din hjemmebane”.  Tak til GÅ 

netværksudvalget for et godt program. I 2025 er der desuden blevet nedsat 

et DAI Pickleball udvalg som skal mødes og drøfte nye tiltag og stævneformer 

i dette nye fremstormende spil. 

Selvtrænerfitness foreningerne som vi har 16 af – har afholdt Seminar og haft 

et uddannelsesforløb, hvor foreningerne har fået uddannet nye instruktører til 

at skulle instruere der medlemmer. For at give et lille indblik i 

Selvtrænerfitness i Aarhus kommune, så er der næsten flere medlemmer i 

vores DAI region Midtjylland foreninger end krolfspillere i DAI – i hele 

Danmark (5000 mod 5500 medlemmer). 

Der var igen i år et fint volleyball stævne i Skovbakken, som vi er glade for at 

være en del af i DAI. Der var også igen en succesrig Seniorcamp 2024 i 

Fredericia haller, hvor der var 12 glade deltagere fra region Midtjylland med. 

Spørgsmål: Er der ikke noget der hedder Kurling mere? Svar: Ja – og 

senioridrætsudvalget har besluttet at lave en kurlingstævne, så der bliver 

gjort noget for at få det op at stå. 



 

IFS – aflagt ved idrætskonsulent Thomas Ahrentz 

Der er kommet 3 nye IFS foreninger i 2024 – Idræts Mikkel i Viborg, IFS 

Holstebro, og Samsø Idræt og Kultur. Særligt Idræts Mikkel er interessant, da 

det er lokalpsykiatrien region Midtjylland (altså ikke kommunalt) der er gået 

ind i dette. Lokalpsykiatrien region Midtjylland og IFS konsulenten arbejder på 

flere idrætsforeninger i regionen gennem lokalpsykiatrien, pt. ved Ørsted 

samt Hornsyld. 

Der er samarbejde i flere kommuner om ny IFS forening – Ringkøbing-Skjern, 

Viborg, og til dels Syddjurs. Nye foreninger her ser måske dagens lys i 2025. 

Derudover har der været møder i Skive Kommune og Skanderborg Kommune, 

intet konkret her endnu.  

Der har været afholdt et enkelt IFS koordinatormøde or medarbejdere i 

regionen i 2024, i Holstebro. Der var 8 deltagere fra 6 forskellige 

foreninger/tilbud repræsenteret, herunder en del nye ansigter. De vil gerne 

præsenteres for pickleball, så det er på programmet til næste møde til 

foråret. 

Ingen spørgsmål. 

 

5. Regnskab v/regionskasserer Lars Meldgaard  

Regnskabet blev omdelt (blev først modtaget fra revisoren den 26/2 kl. 10). 

Der gives tid til at skimme det, inden aflæggelse af beretningen. 

DAI Region Midtjylland kommer ud med et overskud på 18.476 kr. 

Ønske fra medlem om at få regnskabet udsendt forud for mødet. Hvilket 

(selvfølgelig) loves. Det blev det i øvrigt også i 2024. 

Regnskabet enstemmigt godkendt. 

 

6. Indkomne forslag.  Der var ingen indkomne forslag. 

 

7. Valg  

Valg af regionsformand. Jørn Brøndum genopstiller og blev valgt. 

Valg af RL medlem – Bent Hviid genopstiller og blev valgt. 

Valg af RL medlem – Svend Erik Jensen genopstiller og blev valgt. 

Valg af RL suppleant.  Ingen melder sig, men bestyrelsen bemyndiges til at 

finde én.  



Der var en debat om mulighed for suppleanter, til at deltage i 

regionsledelsesmøderne. Vedtægterne giver mulighed for at regionsledelsen 

kan beslutte at suppleanter kan deltage – dog uden stemmeret. Ledelsen 

erklærede at de giver denne mulighed. Dette bragte dog ikke kandidater på 

banen. 

 

8. Eventuelt   

Sonja fra FL takkede på FLs vegne for fremmødet. Takkede regionen for 

samarbejdet. Fortalte at Bent Hviid indtræder i forbundsledelsen. Orienterede 

bredt omkring World Sports Games (WSG) 2025, herunder hvilke idrætter 

forbundet har valgt at yde tilskud til at deltage. Aalborg kommune budt ind 

på at afholde WSG 2027. DAI forbundet har meddelt at vi bakker op med 

know-how, men ikke med økonomi. DAI Nordjylland er adviseret. Der bliver 

behov for en del frivillige. Opfordring til at ”give en hånd med”, hvis DAI 

Nordjylland beder om hjælp. Sonja nævnte uddannelsesudvalget, herunder at 

der er mulighed for at søge til andet end krolfdommerkurser 😊. Opfordrede 

desuden til at være obs på de kommende strategiaftaler (som giver DAI en 

væsentlig indtægt, herunder hvad den enkelte idræt kan støtte op om, for at 

sikre at aftalerne holdes. 

Spørgsmål: Der var en mindre debat omkring WSG – om at det var dyrt at 

deltage. Sonja oplyste hvilket tilskud DAI har givet og Jørn Brøndum 

orienterede om at de 4 personer, regionen har fået med, desuden har fået et 

tilskud på 1500 kr. hver fra regionen, hvilket bringer egenbetalingen ned på 

godt 3000 kr. 

 

Dirigenten takkede for god ro og orden. 

 

Jørn Brøndum afsluttede med at takke dirigenten og overrakte 1 flaske til 

ham. Derefter var der kaffe og kage til alle 😊 


